

南通创新制定安全生产“双百分制”考核办法,从“重结果”变为“过程结果并重”——

用好“指挥棒” 激发新动能

安全生产是必须毫不放松抓好的“头等大事”。26日召开的市安委会全体(扩大)会议上,要求全市各地各部门,进一步树牢生命至上、安全第一的发展理念,以更高要求、更大力度、更优举措抓好抓实安全生产各项工作,推动全市安全生产形势持续稳定向好,为高质量发展走在前列提供坚强安全保障。

一直以来,市委市政府坚持以对人民高度负责的态度,狠抓安全生产工作,创新出台的安全生产应急管理“双百分制”考核办法,实行季度考核和年度考核相结合的机制,更加突出了日常考核的基础性作用,将功夫下在平时,进一步夯实安全稳定根基。

从考核“重结果”变为“过程结果并重”,带来的不仅是各地在安全生产工作中的你追我赶、层层加压,安全理念也进一步入脑入心践于行、安全责任链条逐步压紧压实、重大安全风险得到有效防范化解,安全发展水平明显提高,并“考”出了好成绩。一组数据显示:1至9月,南通发生各类生产安全事故、死亡人数同比分别下降44.2%、43%。

重过程管理,“指挥棒”作用凸显

“以前考核一般多在年末,注重结果;现在每季度都有考核,强调过程结果并重。”考核办法坚持问题导向、目标导向和结果导向相统一,对过程考核充分运用季度考核点评这一手段,动态评价

各地安全生产责任落实和措施落地情况。所谓“双百分制”,就是对安全生产及应急管理重点工作完成情况、专项整治行动推进情况、各类交办问题整改情况、事故隐患挂牌督办情况等4项内容分别按照分值权重换算成百分制累加计分,对事故指标控制情况单独按照百分制进行计分。

在实行考核评分基础上,充分运用加减分这一制度。加分项包括:受到国家、省和市委、市政府及各级安委会表彰;全年未发生安全生产事故、无人员伤亡;事故隐患挂牌督办上报数前三名。减分项包括:受到国家、省和市委、市政府及各级安委会通报批评;受到国家、省、市行业主管部门通报批评;对各类交办问题、挂牌督办事故隐患在整改完成后出现死灰复燃现象。通过加分激励、减分倒逼,进一步强化安全生产红线意识、底线思维。

压力变动力,压紧压实责任链条

根据前期“双百分制”督导考核结果,26日召开的市安委会全体(扩大)会议通报了前三季度全市安全生产考核及得分排名,海门区位列全市第一,并作交流发言。

“每季度安全会议上,都会安排排名第一的党委(政府)一把手作交流发言,排名第一的党委(政府)一把手作表态发言,红红脸,出出汗,压力才能更好地转

变为动力。”考核办法进一步突出结果运用,对责任范围内年内发生重大及以上安全事故或年内发生2起及以上较大安全生产事故且负起主要安全监管责任的,年度高质量发展考核实行“一票否决”,取消县(市、区)党委政府主要负责人及其行业领域分管负责人评先评优资格;对年度生产安全事故起数和人数超控制指标的,年度高质量发展考核中安全生产方面不得分。

“每季度结束前,我们都会成立专项督导考核组分赴各地,按照全市安全生产督导考核评定表,对各地重点行业领域、重点区域、重点生产经营单位开展检查督查。”市应急管理局相关负责同志表示,每次督导考核的内容都是根据当季安全生产重点工作所量身打造的,侧重点各不相同。“像三季度考核内容就侧重于工业企业安全生产风险报告三级复查完成、乡镇(街道)应急预案体系建设以及夏季高温汛期责任措施落实情况等。”对于督导考核过程中发现的问题,督导考核组第一时间交办整改,明确整改责任人、整改内容、整改时间等,并持续跟踪推进整改落实情况,形成闭环管理。

重问题解决,防范风险消除隐患

“这块空地是原来的洋口乡大会堂,村经济合作社联合市、县供销社将在这新建闸西为农服务社,进一步助力乡村

振兴。”如东县闸西村党总支书记陈小亮告诉记者,原洋口乡大会堂建于上世纪90年代,因荒废多年无人使用和维护,成为危房,被列为今年第二批市级挂牌督办重大事故隐患。9月下旬,原址已拆除,隐患整改销号。

隐患就是事故的前奏,要遏制事故,关键在于消灭隐患。以“双百分制”考核制度抓实顽症整治,我市以最坚决的态度守牢安全“底线”,以“零容忍”的态度消除隐患。去年,先后四批挂牌市级督办整改重大事故隐患193个,挂牌数相比往年增加了近四倍。通过实施重大隐患挂牌督办、整改销号,真正把不安全的因素消除在萌芽状态,有效防范了重特大生产安全事故的发生。

“考核只是一种手段,并不是目的,关键是要强化考核结果运用,在督查考核中分析存在的问题和不足,通过标本兼治来解决问题。”市安委办主任、市应急管理局局长邹江森强调,临近年末,各地均进入冲刺四季度工作阶段,一定要严格履行安全监管职责,切实强化“隐患无处不在,成绩每天归零”的高度警醒和政治自觉,加快补齐安全监管能力短板和素质不足,始终保持监管执法高压态势,强力推动企业主体责任落实,不断提升企业本质安全水平,严防生产安全事故的发生。

本报记者 俞慧娟 周朝晖

老区人心向党 征文颁奖

本报讯(记者高峰)昨天,由南通市老区开发促进会与南通日报社联合举办的“老区人心向党”征文活动举行表彰交流会。

南通是全国最早的九个革命老区之一。开展“老区人心向党”征文活动,是为了重温南通地区人民与党心连心、同呼吸、共命运,心向党、跟党走的奋斗历史。

活动自4月初启动,至8月末结束,全市各地老促会成员和干部群众积极参与,共收到近200篇情真意切的文章。《南通日报》、《江海晚报》、南通老区网开辟专栏,遴选了部分优秀作品发表。本月初,经征文评委会认真评选,评定一等奖3篇,二等奖4篇,三等奖11篇。

昨天,部分获奖代表交流创作心得,并表示将继续弘扬老区精神,讲好老区发展故事,树立新发展理念,激励全社会进一步关心支持老区高质量发展。



昨天,由崇川区科学技术协会、市农业新技术推广协会等单位举办的“根植稻田课堂 传承农耕文化”主题活动在通州万顷良田海安基地举行。来自南通崇川学校五年级的800余名学生走进稻田,观摩现代农耕技术、进行拾稻穗比赛,度过难忘而有意义的秋日时光。
记者 黄哲摄

家纺设计,沉下心才能出经典 ——访“中国工业设计之父”柳冠中

厚的工业基础。

“有基础,有人才,未来无可限量。”在为南通家纺点赞的同时,柳冠中指出,作为家纺产业链中至关重要的一环,南通必须重视设计环节。“步子可以再跨得大一点,不一定局限于床上用品或面料等领域,完全可以跨界到家具、汽车内饰等更宽广的天地。”

柳冠中建议,家纺设计人要放开心态,开阔眼界,真正地去搞科研,研究具体的题目。他举例说,现在可以研究“00后”

人群,他们的家是什么样子的、每天生活形态如何,也许就能研究出颠覆现在已有的产品类别和材料。“时代一直是在变化的,但家纺设计不能跟风,要沉下心来好好研究,才能设计出真正属于一个时代的经典产品,从而树立自己的品牌风格。”

品牌风格树立的好处显而易见。柳冠中指出,现在南通家纺卖出去主要是靠量,品牌是别人的,往往是“为他人作嫁衣”。当设计形成自己的品牌风格后,才能真正占据市场竞争的高点,也让

以南通为代表的中国家纺真正走出国门,屹立于世界舞台之上。

此外,柳冠中还建言,设计的终极目标还是要为人服务。“设计是要把设想变成计划并长久实施,而不是所谓的‘变花样’。”变花样就像漂在水面上的油花,灯光一照很漂亮,但这是没有根基的,也是无法长久的。”他坦言,在参观一些家纺设计作品时,有些作品很漂亮,但仅仅是“为美而美”,没有实用性。

本报记者 陈可

市区扬尘治理红黑榜(总第八期,2021年第三期)

红榜(通报表扬)

一、通州区五接镇天后宫村——万科海上明月三期

所属区域:通州区
建设单位:南通万江耀升房地产有限公司
施工单位:上海家树建设集团有限公司

监理单位:南通城市建设项目管理有限公司
上榜理由:参建各方高度重视扬尘整治工作,场内洒水、喷淋等设施设备齐全;洗车池采用自动感应系统,车辆未经冲洗不得进出;喷淋系统与智慧工地系统连接,实时监测扬尘情况,根据监测数据自动开启关闭喷淋系统;施工现场内部道路全部硬化并定时洒水,落实专人负责垃圾及积尘清扫工作,现场扬尘管控工作效果明显。

二、南通创新区湖东路东、十三号支路南——金鹰世界A1、A2地块施工项目(金鹰水街)

所属区域:南通创新区

建设单位:南通金鹰世界实业有限公司
施工单位:江苏泽丰建设工程有限责任公司
监理单位:南通铁军建设监理咨询服务有限公司

上榜理由:项目三方主体能够根据法律法规要求,严格落实扬尘防控主体责任,扬尘防控方案编制规范合理、组织架构健全、防控措施

持路面湿润。

黑榜(通报批评)

一、市民西路北、战胜路东CR20008地块——原航海机械厂地块

所属区域:崇川区

建设单位:南通天一置业有限公司
施工单位:南通市城山建设工程有限公司

监理单位:南通永恒建设监理有限公司
上榜理由:场内道路积尘严重,大面积裸土未覆盖,车辆冲洗设施损坏不能正常使用,车辆未经冲洗直接进出,施工物料堆放混乱,现场扬尘情况十分严重。

二、通州区杏园路与尚德路交界处——文澜府

所属区域:通州区

建设单位:南通如光房地产开发有限公司
施工单位:南通苏迅建筑安装工程有限公司

监理单位:南通铁军监理咨询服务有限公司
上榜理由:工地内部道路积尘严重,建筑材料、建筑垃圾及裸土乱堆乱放,未及时清运、覆盖。经市、区两级部门多次交办后,扬尘污染问题依然突出。

三、海门区厦门路北侧、新安江路西侧——招商海门豪华邮轮配套产业园4号地

所属区域:海门区

建设单位:招商局邮轮产业发展(江苏)有限公司

施工单位:南通华荣建设集团有限公司

监理单位:江苏建达全过程工程咨询有限公司
上榜理由:内部扬尘管理失控,大面积裸土未覆盖,挖掘施工未采取湿法作业,场内道路积尘严重,现场物料堆放杂乱,扬尘情况十分严重。

四、海门区南京路南、江海路东侧CR20022地块——星湖广场项目

所属区域:海门区

建设单位:南通市江风海韵房地产有限公司
施工单位:南通新华建筑集团有限公司

监理单位:江苏科建工程项目管理有限公司
上榜理由:参建各方扬尘管控意识淡薄,场内大面积裸土未覆盖,施工便道未硬化,便道钢板积尘严重,内部无任何抑尘降尘措施,存在车辆带泥上路的情况屡有发生。执法人员现场检查时项目方态度恶劣、言语蛮横,对市、区两级部门的交办事项拒不落实整改。

五、苏锡通科技产业园江达路西、海亚路南侧——南通铁建构件有限公司(搅拌站)

所属区域:苏锡通科技产业园

责任主体:南通铁建构件有限公司

上榜理由:散落物料及尘土未及时清理,场地内积尘严重。冲洗设备闲置不用,车辆进出不冲洗,场区进出道路未硬化,存在车辆带泥上路的情况,被市专项办两次交办后扬尘污

染问题依然突出。

六、通创区静海大道东、通沪大道北C21003地块——德总部中心项目

所属区域:通州区

建设单位:南通一德投资控股有限公司

施工单位:南通华荣建设集团有限公司

监理单位:南通市建设监理有限责任公司
上榜理由:该项目建设、施工、监理三方文明施工意识淡薄,对扬尘管控要求置若罔闻。场内裸土不覆盖,雾炮等洒水喷淋设施未正常开启使用,内部道路积尘严重,车辆带泥上路的情况屡有发生。执法人员现场检查时项目方态度恶劣、言语蛮横,对市、区两级部门的交办事项拒不落实整改。

七、通州湾示范区南海路东侧——年产100万立方米蒸压加气混凝土板项目-1#厂房

所属区域:通州湾示范区

建设单位:江苏至上新材料科技有限公司

施工单位:江苏南通三建建筑装饰有限公司

监理单位:江苏广厦建设监理有限公司
上榜理由:企业对扬尘防控工作极不重视,场内裸土覆盖不全,砂石等物料乱堆乱放且未覆盖,车辆冲洗设施未安装到位即组织施工,内部道路积尘严重,散落泥渣未及时清理,现场扬尘情况严重。